
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 794/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen vanhuspalveluiden ohjeistuksesta 
kunnissa 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Merja Mäkisalo-Ropposen /sd 
näin kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 794/2020 vp: 

Mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä ikäihmisten kotihoidon vaatimusten selkeyttämiseksi, 
ettei virheellisiä tulkintoja esimerkiksi kotihoidon asiakkaan luona käyvien henkilöiden 
koulutusvaatimuksista enää tule ja kaikki ikäihmiset saavat tarvitsemansa ja lain edellyt-
tämät hoivan ja palvelut asuinpaikasta riippumatta? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Iäkkäiden palveluja koskevan lainsäädäntöuudistuksen ensimmäinen osa on toteutettu ja iäkkäi-
den henkilöiden palvelujen uudistamista jatketaan hallitusohjelman mukaisesti. Lainsäädäntöuu-
distuksen toisen vaiheen valmistelu on käynnissä ja sen keskeisiä sisältöjä ovat erityisesti kotiin 
annettavien palvelujen laadun ja saatavuuden parantaminen, iäkkäiden henkilöiden asumisen mo-
nimuotoisuuden kehittäminen sekä palvelujen seurannan vahvistaminen. 

Lainsäädäntövalmistelun lähtökohtana on sen varmistaminen, että kotihoidon asiakkaana olevien 
iäkkäiden henkilöiden palvelut toteutetaan siinä laajuudessa ja sen sisältöisinä kuin heidän todettu 
palvelutarpeensa edellyttää. Valmistelussa arvioidaan myös kotihoitoon liittyvien tukipalvelujen 
asemaa lainsäädännössä ja niiden sisältöjä. Tässä yhteydessä tarkastellaan myös turvapalvelujen 
tarkoituksenmukaista toteuttamista sekä arvioidaan palveluja antavalta henkilöstöltä vaadittavaa 
osaamista. 

Kunnat ovat itsehallintoonsa perustuen itsenäisiä toimijoita, joilla on lakisääteinen velvollisuus 
sosiaali- ja terveydenhuollon järjestämiseen asiakkaiden tarpeita vastaavalla tavalla voimassa ole-
van lainsäädännön mukaisesti. Ensisijaisesti lainsäädännön ja sen nojalla noudatettavien toimin-
takäytäntöjen asianmukaisuuden seuranta tapahtuu omavalvonnan avulla. Viime kädessä valvon-
taviranomaiset valvovat toiminnan laillisuutta ja asianmukaisuutta erityisesti ohjauksen keinoin, 
mutta tarvittaessa myös jälkikäteisellä valvonnalla. 

Helsingissä 11.11.2020 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


